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Изложба, посветена на свети Димитрий 
Солунски и почитта към него сред балканските 
страни и народи

Днес в рамките на конференцията по случай 100 години на списание 
„Теология“ беше открита изложба, посветена на свети Димитрий Чудотворец 
и на почитта към него сред балканските страни и народи.

Откриването на изложбата се състоя в сградата на Солунската концертна 
зала в присъствието на Вселенския патриарх Вартоломей, Българския 
патриарх Даниил, Атинския архиепископ Йероним II, Албанския архиепископ 
Йоан, президентът на Гърция Константинос Тасулас, както и представители 
на Александрийската патриаршия, Румънската патриаршия и Сръбската 
патриаршия, митрополити, епископи и множество богослови и общественици. 
В своето послание към събралите се президентът на южната ни съседка 
изрази своята радост от изложбата и от това, че покровителят на Солун се 
слави из всички балкански страни: България, Румъния, Сърбия, Албания и 
Гърция.



Вселенският патриарх Вартоломей обърна внимание върху това, че 
изложените фотографии разкриват споделения опит на вярата и почитанието 
към свети Димитър, които надхвърлят държавните граници и обединяват 
народите на Балканите около светия великомъченик:

Свети Димитрий не принадлежи само на един град или на една нация, а на 
цялото Православие.
Свое обръщение прочете и Атинският архиепископ Йероним, който изрази 
надеждата си, че тази изложба ще посети и други балкански страни, както и 
поздрави всички, които са допринесли за нейната реализация. В своето 
обръщение Българският патриарх Даниил каза:

Радостни сме, че своя принос към изложбата има и православна България, в 
която почитта към Солунския светец и чудотворец винаги е била и остава до 
днес изключително голяма. Събития като това са всякога необходими и 
навременни, тъй като ни помагат да осъзнаваме в още по-голяма дълбочина 
нашето единство като Църква Христова, като „съграждани на светиите и 
свои на Бога…“, възрастващи и съзиждащи се заедно „в жилище Божие чрез 
Духа“ (Еф. 2:19).
Откритата изложба представлява десетки фотографии на храмове, 
манастири, стенописи и икони, посветени на свети Димитър Солунски, които 
изразяват почитанието, вярата и упованието в неговата усилна към Бога 
молитва сред всички народи, населяващи Балканския полуостров. В нея са 
представени и фотографии на икони на свети Димитрий от българските земи.
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